

Cílem bylo dostat do systému spřátelené firmy

PRAHA (vvl) Loni v únoru podala KDU-ČSL návrh antimonopolnímu úřadu, aby zastavil dodávky IT služeb zadané bez výběrového řízení bývalým vedením ministerstva práce. Po roce se docíkala, „Clnyby v zakázkách odnesli lidé“, soudí Jan Bartošek, stínový ministr práce za KDU-ČSL.



Jan Bartošek

Podání podnětu jste v dubnu zformálních důvodů museli přehrát na firmu Student Agency Radima Jančury, který sedí v Nadacním fondu proti korupci. Co říkáte rozhodnutí ÚOHS?

smlouvu navršilo šest dodatek k prováděcí smlouvě za 3,6 miliard dy korun. Pokud ministerstvo chtělo zlevnit software, je to správné, ale mělo to standardně součinit podle zákona o veřejných zakázkách.

Je to správný krok ze strany Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže, protože zde byl obejit zákon. Není možné, aby ministerstvo práce na rámcovou

Co přesně vás podnět na ÚOHS rozporoval?

Abyste zakázky pomocí dodateků byly zadány přímo firmám bez výběrového řízení. Dnes se na tom podílí firmy s anonymními akciemi na doručitele. Smlouvy byly napsány obecně a amatérsky bez toho, co má software obsahovat a čeho se zakázka týká. Nebylo řečeno, v jakém jazyce se to má programovat, jak to bude navazovat na základní registry (základní databáze pro fungování státní správy, pozan. red.), byla to zakázka vytvářená ze systému. Tato zvěrstva se dějí i v jiných

resortech, viz registr vozidel. Každý resort si dělá, co chce, systémy na sebe nepasují, nepřinášejí efektivity. Odnášejí to lidé.

Proč podle vás ministerstvo s přidělením zakázek tak spěchalo, že nevypsalo výběrové řízení?

Jejích právní výklad byl, že to lze udělat přes rámcovou smlouvu. Nikdo nevěděl, jak dlouho vláda vydrží, snahou mohlo být dostat spřátelené firmy do systému. Pak by bylo jedno, kdo ministerstvo ovládá, nový software by realizovaly firmy, které tam měly být. Proto ten tlak

Programy na správu sociálních dávek pro miliony lidí byly vyvinuty v rekordním čase několik měsíců. To je podle vašich expertů běžné?

Zavádění, testování, risk management nového softwaru normálně napříklád v bankách, probíhají dva roky. Staré a nové aplikace běží vedle sebe a ta nová se průběžně odlišuje, aby nechybovala. Je to odpovědnost bývalého ministra Jaromíra Drábka a jeho náměstka Vladimíra Šišky. Vystavili zaměstnancům úřadů práce problémům s chybě fungujícím softwarem.